

(8) תכנית הלימודים  
5/55

Reunião da Diretoria  
Central (8)  
5/55

LIVRO DE ATAS

de Honhegi Artst  
Ichud Hanoav Hachalutz

Nota da 3.<sup>a</sup> reunião da Hakhaga Artzit, realizada nos dias 3 e 4 de Maio de 1955, em S. Paulo.

Presentes :- João, Sazan, Ruby, Edith, Markin, Rheinfeld, Carlin, Dadinho, Nuno, Chaitchik, e os madrichim :- Herman, Rosa, Sazan, Jony e Sabmão.

Na parte inicial da reunião, os madrichim foram saudados tendo feito um relato sobre suas atividades e aproveitamento neste ano de estudos no Maachon.

Constataram o baixo nível existente no Maachon, apesar de todas as vantagens que ele traz consigo. Estiveram dois meses em Hachshara, em Ramat Lochanan; o restante do tempo, em Bror-Chail, Si-otom e Refalsim. Houve algumas falhas na Hachshara de Ramat-Lochanan, principalmente por ser de tempo curto, e grande o número de garinei Hachshara que passaram pelo Mesheke.

A Hachshara de Bror-Chail foi muito boa, pela integração e pelo conteúdo ideológico dado aos chaverim. O mekasher de Bror-Chail foi a Maria, que desempenhou muito bem, ao contrário do mekasher de Ramat Lochanan. Receram seminário em Arut, em Beit Berl, em qual só participaram Herman e Elisa. Um seminário em Beit-Seifer Kipelei à Histadrut, em Arut, com participação total dos chaverim, em conjunto com os madrichim do Habonim. O nível foi baixo, apesar de haver bons martzim. O seminário de Bror-Chail foi muito bom, de caráter principalmente tnuati.

O seminário de Beit Berl, falhou por tratar de demasiados assuntos, sem a devida intensidade.

Situação da Hakhaga Elioná :- Não tem funcionado regularmente por falta de peilim; o mekasher da H. Elioná também não funcionou, sendo que o contacto com a Vaadat Hatnuá foi regular, mesmo não tendo havido

um mekasher.

O grupo brasileiro esteve integrado no grupo do Tchud em geral, e não pode funcionar como um grupo Tol. É opinião dos machichim, que deve-se exigir muito rigor nos exames ao Kachon, afim de evitar o baixo nível, a que está se reduzindo. Foi feito um relato sobre o destino do 1º garim.

## Ordem do dia. (aprovada).

1- Atá anterior.

2- Correspondência.

3- Relatórios - \* Snifim

\* Proselitismo (eventual debate).

\* Kibutz Hachshara.

\* Hachshara { centralização e passagem; phlichut  
↓ (chaverim, períodos, Curitiba, Netzi-  
guk; Kaskiut Peila (trabalho fa-  
zan - distribuidor)).

\* Kadichim - encontro de chinuch.

4- Chalutzim - A - Comissão de  
chalutzim { a) 1º garim  
b) método ampliação 6º garim.  
c) Hachshara - família Gusco e  
gilda Zinger.  
d) Entrada Hachshara: Linda e  
Lilana Spilberg.  
e) alia garim - ivrit.

B - Comissão de  
sete (?) { a) Relato - reuniões, trabalhos e  
São Paulo.  
b) V.L.H. - venda terreno.

C - General - a) Clara Swaters.  
 b) Alia Kutchinsky.  
 c) Ernst.

5- Maachlaka Shimuch Sittomik.

6- Guizbaruk Artzigt - a) Relato e propostas - geral orçamento.  
 b) balanço Kibutz.  
 c) Keren phlichim - Takesiv.  
 d) Reit Hamadich.

7- Atividades Centrais.

8- Abiat Doar - a) Relato (Sabara).  
 b) phlichut Mosca - phlichut Sittmach.

9- Revista.

10- Relações externas - a) Relatigut - Requisha e phlichut.  
 b) O.S.U. e Federação.  
 c) Federação Juvenil.

11- Diversos - a) Relato relações p/ Hashomer Hatzair.  
 b) carta.  
 c) comissão de arquivos.  
 d) atas da Maatzgi.

Ponto 1) Ata anterior - aprovada.

Ponto 2) Correspondencia - aprovada.

Ponto 3) Relatórios - Foi dado relatórios dos snifim pelo chaver  
 Oheinfeld, constatando-se uma fortificação nos diversos snifim  
 do movimento, principalmente pela excelente distribuição do  
 mapa de phlichut.

Ponto 4) Relato - atravessa uma fase de grande reorganização com

uma grande quantidade de forças de trabalho, e uma excelente perspectiva para o período.

O Snif está se cristalizando chinuchicamente, lançou-se agora ao proselitismo, está adquirindo um grande prestígio externo, e tentando resolver seus problemas financeiros.

Leuritiba - Uma evolução regular, fortificando-se internamente, e reorganizando todos os seus setores de trabalho. Naturalmente sente-se a falta da phlichá, porém mesmo assim, o trabalho vem sendo realizado com êxito. O snif lançou-se a ao proselitismo, centralizado pela chaverá Berta, tendo-se feito um levantamento, no qual se constatou que existem na cidade mais 43 jovens com possibilidades de serem proselitados.

Recife - Os trabalhos foram reorganizados, nos chugim e nas skichavat, foi feita a recomposição da magkirit, devendo o snif lançar-se agora também, ao proselitismo. O problema grave do snif, é a falta de magkirim, e a não realização de reuniões dos mesmos.

Dele Horizonte: - O snif está apresentando grandes dificuldades, na sua reorganização e ainda não entrou num ritmo normal de trabalho. Há alguns problemas na sede, na qual funciona também o Hashomer Hatzair, e algumas dificuldades com chaverim da dirigência do Snif.

Em todos estes snifim, foram realizados "3:peider" com bastante sucesso.

Rio de Janeiro (Edith) - Foi feita uma modificação total no trabalho do Snif, lançando-se a quase totalidade dos chaverim mais velhos, no trabalho de proselitismo.

O snif foi dividido em três blocos: - Proselitismo, Chinuch, e Administração. No 1º está a grande maioria dos chaverim,

no 2.º estão alguns chaverim dos diversos chugim, e que mantêm as Peritzot, sendo dedicado especial atenção as duas Peritzot de maafilim, e o 3.º dois ou três chaverim, sômente.

O trabalho, entretanto não atingiu ainda um ritmo normal, havendo grandes dificuldades.

S. Paulo (Ruby) - A situação atual está melhor que no semestre passado, apesar de não ser demasiado boa. O snif esteve para alugar uma sede que era quase certa, tendo depois fracassado nos entendimentos, o que causou um certo desânimo. A phichva de bonim está funcionando bem, sendo normal o trabalho dos chugim de tzojim e soelim. O grupo "IC" deverá começar a funcionar logo, devendo-se notar a introdução no snif dos onegui phabat, que estão sendo muito bons.

Proselitismo - Rio de Janeiro - (relatado pelo chaver Dadinho) - O proselitismo, hoje no Rio, está intimamente ligado ao trabalho do snif, pela nova orientação adotada. O trabalho do snif, apesar de tudo, não tem sido dos melhores, porém os chaverim dedicados ao trabalho de proselitismo, têm-no feito com constância e persistência. Funcionam três Peritzot de prozelitos, sendo duas de maafilim e uma de magshimim, num total de 25 chaverim. Há perspectivas de se formarem alguns grupos novos.

São Paulo - (relatado pelo chaver Lunho) - O trabalho está indo normalmente, apesar de não estar no ritmo demasiado intenso. Existe uma Peritzot de maafilim em Santo André, um grupo de magshimim no mesmo local, um grupo de magshimim em S. Paulo, sendo que está se trabalhando no sentido de conseguir-se reunir uma Peritzot de maafilim no Bom Retiro, e no sentido de conseguir-se introduzir <sup>em</sup> São Bartolomeu. O snif não tem correspondido ao proselitismo,

não tendo dado suficiente número de chaverim, e o ambiente necessário.

Trabalho da Hambaga - O Hambaga está se empenhando em algumas tarefas principais, tais como: finanças, ampliação do 6º garim, um levantamento de formação e destino do 4º garim. O Caskinut Ceila tem funcionado normalmente. Houve uma modificação no trabalho dos chaverim da Hambaga, passando o Sagan a dedicar mais tempo aos trabalhos de proselitismo e snif; e Scheinfeld, mais tempo ao trabalho da Hambaga. O Sagan trabalhará 4 períodos na Hambaga, blocadamente pelo menos dois deles, passando o chaver Scheinfeld, a trabalhar mais duas tardes. Foi aprovado.

Sara Kuritiba, não foi possível conseguir nenhum phelisch, sendo que para a Petzigt, deveremos dar resposta até o dia 15/5. O mapa de phelichut foi completado nos diversos pontos, conforme aprovação epistolar dos chaverim.

Madriekim - Chegaram 5 madriekim do Caehon, tendo os demais 4, permanecido em Tertz, por falta de passagens, devendo regressar até o fim do mês de Maio.

Antes do Kinus, deverá ser feita uma reunião completa com todo o grupo do Caehon. Foi dado um relatório completo aos chaverim que chegaram agora, da situação do movimento, devendo o mesmo ser repetido aos 4 chaverim restantes.

Os chaverim deverão trabalhar em seus snifim.

K.H.F.D. - Foi dado um relato pelo chaver Caskin, constatando o andamento do plano de remodelação da Kachshara e o excelente espírito da chevrá.

Realizou-se um debate sobre os relatórios apresentados, constatando-se que: - os diversos snifim deverão aumentar em muito a intensidade dos seus trabalhos, considerando, o grande

número de forças de trabalho existentes, o ~~perif~~ <sup>St. Paulo</sup> ~~Rio~~ deverá dedicar uma atenção completamente diferente ao proselitismo; no ~~perif~~ Rio deverão ser resolvidos todos os problemas internos que entravam o trabalho; na Hamburgo - deverá-se a cuidar da passagem de tarefas; os madrichim planejarão seu trabalho com os ~~perif~~ respectivos, devendo estar ligados ao trabalho, a partir do instante que chegam.

Ponto 4 - Cholutziut - A - Comissão de Cholutziut. a) 1º garim - foi feito um levantamento sobre o problema do destino do 1º garim, e de sua composição.

b) Método ampliação 6º garim - foi aprovado o método de ampliação do 6º garim, conforme consta de circulars enviadas aos ~~perif~~ e ~~phlichim~~, e aprovado pela ~~Magkiut~~ Peila.

c) Foi aprovada a entrada na Hachshara, da Sra. Gusco, sendo dado poderes à ~~Magkiut~~ Peila para receber quanto ao ~~philon~~ da chavera Raquel Gusco. Foi comunicada a entrada em Hachshara (como visita) da chavera Gilda Leinger. A Hamburgo deverá dirigir uma carta à ~~Mnificada~~, afim de que esta transmita a ~~Wachleket~~ Golia, a entrada da Sra. Gusco, em Hachshara, tem como de sua alia para ~~Bro-chail~~, da mesma forma que a alia de outros pais, afim de ser providenciada em ~~Quitz~~, a construção de ~~stiku-nim~~.

Todo o levantamento sobre a alia de pais, deverá estar pronto até o dia 20/5, em sua forma preliminar, e até a reunião da Hamburgo, definitivamente.

d) Foram confirmadas as decisões da ~~magkiut~~ peila, suspendendo a entrada em Hachshara - da chavera Frida, até fixação de nova data, ficando estabelecida a entrada da chavera Selara Spillerg para 1º de julho.

e) Irkut - deverá ser enviada carta à Kachshara lembrando que os exames se realizam nos próximos 45 dias.

B - Comissão de sete (2) - a) Relato - foi feito um relato das reuniões da comissão dos sete, realizadas até agora, conforme atas já enviadas aos penfim e phichim.

b) V.L.H. - terreno - Chaver Korlin fez um relato da situação atual do V.L.H. e da venda de um trecho de terra da Kachshara. Os trâmites para a venda foram aprovados.

C - Geral - a) Clara Susters - aprovado o pedido do penif para a alia da chavra.

b) Alia Kutchinsky e Putk - foi aprovada a alia do chaver Kutchinsky e da chavra Putk.

c) Briut - foi dada orientação aos penfim e phitufim, no sentido de cuidarem da saúde dos chaverim. Foi feito um relato da situação atual de Briut na Kachshara, sendo que aquilo que foi completado por entradas de casa de chaverim para tratamentos de saúde, será incluído em um dos itens de saúde da Kachshara.

Ponto 5 - Machlaka de Chinuch & Itomut - os chaverim Markin e Igao, por possibilidade técnica foram retirados da comissão de preparação do Inachim, ficando a nova distribuição da seguinte forma: - Jimico - 1 tema; Rubry - 2 temas, sendo que o 4º tema, deverá ser visto numa próxima reunião da mazkiut Peila, a base de propostas do chaver Rubry.

Ponto 6 - Quizbanut Jartzit - a) Relato e propostas - geral orçamentário. - Foram aprovados esquemas gerais apresentados pela quizbanut artzit, para revisão do orçamento.

Foram feitas as seguintes modificações no orçamento da Moatzga, devendo se fazer uma consulta aos chaverim da Moatzga :-

<u>Entradas</u>		<u>Gaídas.</u>	
Taktziv pocknut -	\$5.100,00	Shlichust boongas -	45.000,00
Taktzivim -	47.300,00	Shlichust buntas -	20.000,00
Quotas profim -	91.445,00	Shlichust d'ate -	12.000,00
Mass-chaver -	19.226,00	Secretaria -	26.000,00
Keren Koshlichim -	80.000,00	Alugueis -	12.000,00
Saldo anterior -	28.829,40	Telefone -	5.000,00
Saldo em caixa -	<u>4.693,10</u>	Ordenados -	30.000,00
	<u>346.634,40-</u>	Machlaka -	20.000,00
		Keren Koshlichim -	135.000,00
\$ 431.634,40-		Keren Devitzur -	20.000,00
\$ 346.634,40-		Imprevistos -	36.634,40
\$ 85.000,00 - (difer. prevista)		Atividades centrais -	<u>10.000,00</u>
			<u>431.634,40-</u>

Foi aprovado o seguinte orçamento do Keren Koshlichim :-

<u>Gaídas.</u>		<u>Entradas.</u>	
Paulo -	52.900,00	Machon -	38.000,00
Rio de Janeiro -	46.800,00	K.H.E.D. -	19.000,00
Recife - 20-3 à 5-5 -	1.500,00	Shaitchik -	5.000,00
B.Horizonte - 10-4 à 10-5 -	3.300,00	Jimico -	<u>18.000,00-</u>
Jimico -	20.000,00		\$ 80.000,00-
Miriam -	<u>5.000,00</u>		
	129.500,00-	Deficit do	} \$ 55.000,00
Imprevistos -	<u>5.500,00</u>	Keren Shlichim	
	<u>\$ 135.000,00-</u>		

Foram aprovadas uma série de medidas no sentido de fazer a cobertura da diferença existente.

b) Balanço Kibutz - deverá estar pronto até sábado, dia 7-5, incluindo planificações de brist, levantamento de meshe alia, balanço geral do ganho, desde sua entrada na hachshara.

c) Kerem Hachshim - Taksiv - : O chaver Oshkein propõe que o taksiv chaver, da hachshara ao Kerem Hachshim seja: \$ 1.000,00 - nos meses em que o Gad Bemam Hachsharot estiver descontando os \$ 100,00 do taksiv, resultantes de uma dívida antiga. aceita a proposta.

Ponto 7 - Atividades centrais :- Foram feitas várias propostas para as atividades centrais.

Propostas:

Seminário Chinuchi central .....	de 15/7 a 19/7.
Seminário Ideológico	de 20/7 à 29/7.
Kinus Chinuchi	de 30/7 à 31/7.
Kinus Itzji	1, 2 e 3/8.

Além disto, resolveu a realização de uma machame avoda para chaverim do movimento: Maaphilim - Maaphimim, no Kibutz, a começar no dia 14 ou 16 de julho e a terminar no dia de inicio do Kinus Itzji (não participando respectivamente os assistentes do Seminário Chinuchi, Ideológico e Kinus Chinuchi).

Considerando o trabalho de proselitismo que está sendo feito, propõe-se a realização de uma atividade para os proselitistas, começando em 14 ou 16 de julho, e terminando em 20 ou 25 do mesmo. Esta atividade poderá ser: Nacional - no Kibutz ou em outro lugar, devendo ser caracter per discutido proximamente, tem como a realização em conjunto com a machame avoda do movimento.

Ponto 8 - foliat Noan - a) Relato - foi feito um relato sobre o trabalho realizado, constatando-se a existência de 1) chaverim certos mais alguns juvenis.

b) Shlichut Mosca - sheliach nitmach - serão feitos os trâmites para passagem do Mosca para sheliach nitmach.

### Ponto 9 - Revista.

O nº 7 saiu, e já foi distribuída. Deverá se enviar uma carta aos knifim, comunicando que até 20 de Maio deverá chegar uma resposta sobre distribuição, acatização e comentários da revista nº 5-6, e até o fim de Maio, da nº 7.

Ponto 10 - Relações externas - a) Petziqut - Pequisha e Shlichut - será pedido o adiamento da Pequisha da proposta para Petziqut para o 2º semestre, em Outubro ou em última hipótese, em Agosto. O problema da Shlichut para Petziqut fica para ser resolvido pela mazkeiut feita até 15-5.

b) O.S.V. e Federação - O assunto fica em suspenso, devendo o Padinho comunicar no Rio, que o movimento se reserva o direito de tomar posição se necessário.

c) Federação Juvenil - deverá ser visto na próxima reunião da Hanhagá, devendo se dedicar até lá, atenção a este assunto.

Ponto 11 - Diversos - a) Relato relações c/ Hashomer Hatzair - o assunto fica dado por encerrado, após as devidas explicações dadas pelos chaverim do Hashomer Hatzair.

b) Carta - o assunto fica encerrado.

c) Comissão de arquivos - o trabalho está em andamento, devendo terminar nos próximos dias. Uma proposta final deverá ser feita na próxima reunião.

d) Atas da Cratzi - o prazo de confecção das atas da Cratzi fica adiado até a próxima reunião da Hambagi.

Sada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião.

JOÃO DRUCKER -:

*João Drucker*

ADOLPHO N. CHEINFELD -

*Adolpho N. Cheinfeld*

As atas até o kims estão datilografadas e podem ser consultadas nas pastas de correspondência sob a rubrica "circulares". Não estão no liare por ter sido bastante completa a divulgação datilografada. ~~As~~ Pouco antes do kims realizaram-se algumas reuniões especiais da Hambagi sobre temário que não necessitaram de ata.

*João Drucker*

*Adolpho N. Cheinfeld*